

*документ!*

*зап. 100*

## К вопросу измерения температуры при входе в образовательное учреждение

Измерение температуры при входе в учебное заведение проводится с целью профилактики новой коронавирусной инфекции. Это требование установлено Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (СП 3.1/2.4 3598 -20).

Данный нормативно-правовой акт прошел правовую экспертизу, зарегистрирован в Министерстве юстиции РФ и вступил в законную силу.

Федеральный закон о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения (N 52-ФЗ) в ст. 10 и 11 устанавливает, что граждане и организации обязаны выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц. Поэтому правило «входного фильтра», закрепленное в Постановлении главного санитарного врача РФ, является обязательным для исполнения на территории всей страны и условием посещения учебного заведения.

Это правило поможет выявлять учащихся с повышенной температурой и направлять их на осмотр к врачу, тем самым обезопасив от риска заражения других учащихся.

Родители школьников, противодействующие термометрии, ссылаясь на Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.04.2012 № 390н «Об утверждении Перечня определенных видов медицинских вмешательств, на которые граждане дают информированное добровольное согласие при выборе врача и медицинской организации для получения первичной медико-санитарной помощи», ошибочно расценивают данную профилактическую противоэпидемическую меру как «медицинское вмешательство», осуществление которого возможно только при условии получения информированного добровольного согласия пациента.

Указанный приказ устанавливает перечень определенных видов медицинских вмешательств, на которые граждане дают информированное добровольное согласие при выборе врача и медицинской организации для получения первичной медико-санитарной помощи. Данный приказ касается исключительно случаев обращения за первичной медицинской помощью.

(текст согласован юристами Центрального аппарата Роспотребнадзора)

